
S P R A W O Z D A N I E

z działalności Stowarzyszenia Uniwersytetu Trzeciego Wieku „ATENA”
w Obornikach Śląskich  za okres od 01 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2017 r.

             Stowarzyszenie Uniwersytetu Trzeciego Wieku „ATENA” w Obornikach Śląskich rozpoczęło swoją działalność w lutym 2004 r. a więc w roku 2017 upłynęło 14 lat społecznej pracy na rzecz osób starszych. Działalność prowadzimy przez cały rok, jesteśmy najliczniejszą pod względem ilości członków organizacją pozarządową na terenie gminy Oborniki Śląskie i jednym z największych UTW na Dolnym Śląsku.

             Zarząd Stowarzyszenia składa się z 9 osób, w okresie sprawozdawczym spotykał się na 12 zebraniach, podczas których ustalano plany działania Stowarzyszenia oraz podejmowano uchwały dot. realizacji bieżących zadań.               

                Liczba członków Stowarzyszenia według danych na dzień 31 grudnia 2017 r. wynosi  345 osoby (w roku 2016 było 328 członków), w tym 65 mężczyzn (wzrost w stosunku do poprzedniego roku o 17 panów). W wyniku weryfikacji wypełniania obowiązku członkowskiego (tj. płacenie składek i uczestnictwo w wykładach) Zarząd podjął uchwałę o wykreśleniu 23 członków, 11 osób zrezygnowało z członkostwa. Natomiast w ciągu całego roku 2017 do Stowarzyszenia wstąpiło 53 nowych członków.

W ubiegłym roku zmarło 3  słuchaczy ( Józefa Płóciennik, Wiesława Szczypińska i Elżbieta Szymkowiak ) 
(uczcijmy ich pamięć minutą ciszy).
                Podstawowym, statutowym celem Stowarzyszenia UTW jest włączenie osób starszych do systemu kształcenia ustawicznego, poprzez prowadzenie różnych form działalności edukacyjnej, zdrowotnej, kulturalnej, twórczej oraz turystyczno-krajoznawczej. Dla realizacji tego celu organizowane są w ciągu roku cykliczne wykłady o różnorodnej tematyce oraz funkcjonuje ogółem 13 sekcji .

                Pozyskiwaniem wykładowców i doborem tematyki wykładów zajmuje się Rada Programowa, w składzie: Bożenna Kazakow-Górzyńska - przewodnicząca i członkowie:  Ewa Materny i ks.dr Rafał Masarczyk.

Rada Programowa  spotkała się na 2 posiedzeniach( w maju i grudniu 2017 r.).

Nawiązaliśmy kontakty i zaprosiliśmy do wygłoszenia wykładów przedstawicieli nauki z uczelni wrocławskich, a także specjalistów z zakresu bezpieczeństwa finansowego seniorów, medycyny, historyków sztuki, przedstawicieli PAH , dziennikarzy i innych. 

Dzięki staraniom Rady oferta programowa cieszyła się uznaniem ze strony naszych Słuchaczy, o czym świadczy liczny ich udział na wykładach. Ustalono, że średnia obecność na wykładach wynosiła 173 osoby.

W roku sprawozdawczym odbyło się 19 wykładów o różnorodnej tematyce:
Semestr wiosenny:
1.Gimnastyka mózgu,

2. Działalność Polskiej Akcji Humanitarnej,

3. Majątek dla pokoleń – przekazywanie majątku,

4. Zdrowa żywność – fakty i mity,

5. Twarze depresji – nie oceniam, akceptuję,

6. Jedna ziemia, dwa światy – 101 różnic między mężczyzną i kobietą,

7. Bioróżnorodność obszarów wiejskich,

8.  Kiedy starość może być zła i jak temu zapobiec,

9.  Człowiek starszy wobec współczesności,

10. Szlak kulturowy Camino de Compostella,

11. Tajny zamek Czocha,
12. Dlaczego św.Jadwiga Śląska jest nam bliska,

Semestr jesienny:
 13. Świątynie – mieszkania bogów,,

14.  Św.Jadwiga Bawarska – księżna w rodzie Piastowskim,

15. Spacerownik dolnośląski,

16. Pamięć o zmarłych,
17. Czy kwiaty można jeść?,

18. Socjotechniki – jak sterować społeczeństwem,
19. Magia świąt i urok zimy zaklęte w muzyce

Wykłady odbywały się w sali widowiskowej Obornickiego Ośrodka Kultury.  Wynagrodzenie wykładowców zostało częściowo dofinansowane z dotacji Burmistrza Obornik Śląskich.

          Kontynuowano także naukę języka angielskiego. W okresie od I-VI.2017 i od X - XII.2017 r. w lektoracie dla średniozaawansowanych  uczestniczyło przeciętnie 12 osób, odbyło się 27 spotkań po 2 godz.lekcyjne. Opiekunem tej grupy jest p.Wiesława Faryś. W miesiącu października 2017 r. powstała grupa dla osób rozpoczynających naukę j.angielskiego. Odbyło się 12 spotkań po 2 godz.lekcyjne, w których przeciętnie uczestniczyło 14 osób. Opiekunem grupy jest p. Zygmunt Morga. Lektorem j.angielskiego w obu grupach jest Pani Ewa Skubisz, zatrudniona w Stowarzyszeniu na podstawie  umowy-zlecenia.

Koszty wynagrodzenia lektora zostały częściowo pokryte z wpływu 1 % podatku dochodowego.

Trzecia grupa osób pragnących doskonalić język angielski spotyka się od października 2017 r. Opiekunem grupy jest p. Barbara Racz., a lektorem nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Pęgowie. 

           Członkowie Stowarzyszenia realizują swoje pasje , talenty i zainteresowania w następujących Sekcjach:

1)  Chór  „ATENA” :
     Obecnie liczy 33 osoby, dyrygentem jest Pani Ewa Skubisz, a opiekunem z ramienia Stowarzyszenia Pani Helena Dubieniecka. Próby odbywały się w Saloniku 4 Muz w poniedziałki i  dodatkowo w razie potrzeby w środy .

W okresie sprawozdawczym chór odbył 43 próby i miał 17 występów.

W miesiącu styczniu 2017 r. występował, śpiewając kolędy podczas: Powiatowego Przeglądu Kolęd w Czeszowie, ,w Międzypokoleniowym Koncercie Kolęd w Kościele NSPJ, a także dla podopiecznych  Domów Pomocy Społecznej w Rościsławicach .
W czasie 25 Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy  - Chór wystąpił wspólnie z młodzieżowym zespołem rockowym Kefir Band w  Sali OOK.

Ponadto chórzyści uświetniali swoimi głosami  Msze św. : z okazji święta 3 maja,   z okazji zakończenia roku akademickiego( 22.06.)  oraz podczas Mszy św. za Ojczyznę, z okazji Święta 11 listopada.

               Chór UTW„Atena” uczestniczył w przeglądach muzycznych : w VII Przeglądzie Piosenki UTW – Piosenka Filmowa w Świdnicy (maj), w X Przeglądzie Twórczości Artystycznej Seniorów w Lubaniu (maj)  i w dorocznym VI Wrocławskim  Przeglądzie Amatorskich Chórów Senioralnych Dolnego Śląska we Wrocławiu (wrzesień), gdzie otrzymał specjalne wyróżnienie. Występował  także podczas Przeglądu Pieśni Patriotycznej w Żarowie (11 listopad). 

                Swoim żywiołowym koncertem Chór UTW rozpoczął obchody XI Dni Obornik Śląskich (26.05.), a 11.06. występował podczas Pikniku Szkolno-Parafialnego przy Szkole Podstawowej nr 3 w Obornikach Śl.
                 W uznaniu artystycznych dokonań nasz Chór został zaproszony do występów w Teatrze Muzycznym „Capitol” i w kościele św.Doroty we Wrocławiu w czasie obchodów Wrocławskich Dni Seniora (21 i 26.09.) a także przed publicznością zgromadzoną w Centrum Konferencyjnym przy Hali Stulecia we Wrocławiu(1.10.). Ponownie chórzyści występowali w hallu Teatru Muzycznego „Capitol” 5 listopada, przed spektaklem „Nine”.
                  Tradycyjnie  swoim koncertem Chór UTW rozpoczął uroczystość z okazji Inauguracji roku akademickiego naszego UTW, w sali widowiskowej OOK (5.10.).

                  Chór UTW „Atena” ma w swoim dorobku bogaty repertuar pieśni, kolęd i pastorałek, a także piosenek. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu Pani dyrygent Ewy Skubisz, chórzyści doskonalą swój warsztat i talenty wokalne.                    

                   Koszty wynagrodzenia dyrygenta  i wyjazdów Chóru na przeglądy zostały częściowo pokryte z dotacji Burmistrza Obornik Śląskich oraz ze środków Stowarzyszenia.   
Zachęcamy osoby, które potrafią śpiewać do zasilenia składu Chóru.         

2)  Kabaret „To  i  owo” :
       Kabaret tworzy 11 osób . Kierownictwo artystyczne sprawuje od lutego 2017 r, Pan Piotr Gajda-Sus - mgr sztuki, a opiekunem z ramienia Stowarzyszenia jest P.Bożenna Kazakow-Górzyńska. 
       W roku sprawozdawczym Kabaret przygotował 4 nowe spektakle: widowisko z okazji Dnia Babci i Dziadka (12.01.), „Każdemu wolno kochać” – (09.02), „Saga rodzinna”, którą artyści zaprezentowali na zakończenie roku akademickiego (22.06.) i „Trele morele” , którego premiera miała miejsce podczas Gminnych Dożynek w Urazie (2.09.) i z którym Kabaret wystąpił podczas inauguracji roku akademickiego.          

        Artyści Kabaretu zaprezentowali swoje umiejętności na: X Przeglądzie Dorobku Artystycznego Seniorów w Lubaniu (18.05), gdzie przedstawili zmodyfikowany spektakl „U lekarza” i otrzymali statuetkę oraz dyplom; na V Senioralnym Przeglądzie Małych Form Teatralnych i Kabaretów „Seniorart” we Wrocławiu (10.10.)wystąpili ze spektaklem „Trele-Morele”, gdzie otrzymali jedno z trzech specjalnych wyróżnień, a kol. Stenia Dobrowolska za swoja kreację aktorską otrzymała nagrodę specjalną.
         Kabaret w roku sprawozdawczym został zaproszony przez Samorząd Wsi Kuraszków do uświetnienia swoimi występami Dnia Kobiet i zaprezentował tam znany i lubiany spektakl „U lekarza”. Na zaproszenie Burmistrza Żmigrodu i przedstawicieli Klubu Seniora – artyści Kabaretu wystawili spektakl „Trele – morele” podczas obchodów Dni Seniora w tym mieście.

         Występy Kabaretu ( 9 prezentacji)  poprzedzały liczne próby i spotkania (ogółem 46 ), które odbywały się na scenie Obornickiego Ośrodka Kultury, a Saloniku 4 Muz i w Biurze Stowarzyszenia. Artyści pracowali nawet podczas wakacji (14 prób), aby perfekcyjnie przygotować się do jesiennych występów.
          Wynagrodzenie kierownika artystycznego zostało sfinansowane częściowo z dotacji Burmistrza Obornik Śl.  oraz z wpływu 1% podatku dochodowego.
           Z uznaniem należy stwierdzić, że działalność Kabaretu „To i owo” znakomicie się rozwija, ku uciesze nie tylko członków Stowarzyszenia, ale także mieszkańców naszej gminy i powiatu – co przekłada się na promocję naszego miasta i Stowarzyszenia.
Zachęcamy Koleżanki i Kolegów , którzy chcieliby wypróbować swoje artystyczne talenty, do udziału w próbach Kabaretu.
3. Sekcja Kulturalna-Turystyczna i Wypoczynkowa:
             W prace Sekcji zaangażowane były trzy osoby: Maria Pałka - przewodnicząca, kol.Anna Stachurska i kol. Zygmunt Morga (końca września 2017), a od listopada w składzie tej Sekcji jest kol. Danuta Nowak.  Przy wielu działaniach Sekcja jest wspierana przez członków Sekcji Wzajemnej Pomocy Koleżeńskiej -  z Marią Sobków na czele.

              W roku 2017 członkowie Sekcji pracowali nieustannie ,dyżurując w każdy poniedziałek przez 2 godziny oraz w czwartki przed i po wykładach, przyjmując zapisy na  organizowane przez Sekcję wyjazdy na imprezy kulturalne, wycieczki oraz wczasy.

              W roku sprawozdawczym Sekcja przygotowała wyjazdy do teatrów, kina i na koncerty. W 6 spektaklach teatralnych (Teatr Współczesny,Teatr Muzyczny Capitol,i Opera Wrocławska) wzięło udział  285 członków Stowarzyszenia. 

Do kina „Helios” we Wrocławiu słuchacze UTW wyjeżdżali  4-krotnie, głównie na filmy polskiej produkcji, które obejrzało łącznie 186 osób.

Dużą popularnością wśród członków Stowarzyszenia cieszyły się zorganizowane przez Sekcję wyjazdy na koncerty: w Narodowym Forum Muzyki, w Zamku w Rydzynie, w Polskim Radiu Wrocław, ogółem 11 koncertów, w których uczestniczyło 345 słuchaczy.

W 2 widowiskach kabaretowych wzięło udział 116 słuchaczy

              Członkowie SUTW uczestniczą także w imprezach organizowanych przez Salonik 4 Muz oraz Obornicki Ośrodek Kultury ( wernisaże wystaw, koncerty, przeglądy artystyczne,itp. )

              Tradycją stało się, że Sekcja Kulturalna we współpracy z Sekcją Wzajemnej Pomocy Koleżeńskiej organizuje zabawy taneczne i spotkania integracyjne dla członków SUTW. W roku 2017  odbyła się 1 karnawałowa zabawa taneczna. Wzięło w niej udział 71 osób. Spotkanie integracyjne zorganizowano przy okazji wycieczki do Zamku Frydlant (Czechy) i Świeradowa Zdroju, wzięło w nim udział 50 słuchaczy. 

              Sekcja zorganizowała 10 wycieczek turystyczno-krajoznawczych: 3 zagraniczne dla 121 osób oraz 7 krajowych – dla 358 osób.

                Członkowie Sekcji zadbali także o zapewnienie wypoczynku wakacyjnego członkom Stowarzyszenia i ich rodzinom , zorganizowano 5 turnusów dla 358 osób.

        Ogółem w 39 imprezach przygotowanych przez Sekcję wzięło udział 1840 słuchaczy.

        Wyjazdy na imprezy kulturalne zostały dofinansowane w niewielkim stopniu ze  środków Stowarzyszenia (wpływy 1% podatku), a koszty wycieczki po Ziemi Kieleckiej dofinansowane zostały częściowo ze środków PFRON i przyznanych przez Starostę Trzebnickiego.

           Zarząd Stowarzyszenia z wielkim uznaniem ocenia pracę członków Sekcji i ich ogromne zaangażowanie w realizację przyjętych zadań na rzecz naszej społeczności.

Prowadzą oni także akcję informacyjną dot. możliwości uzyskania orzeczenia o  stopniu niepełnosprawności, przygotowują formularze i rejestrują uzyskane przez członków Stowarzyszenia orzeczenia, które mogą posłużyć tym osobom do korzystania z szeregu imprez, skierowanych do osób niepełnosprawnych oraz ulg podatkowych.          

4. Sekcja Wzajemnej Pomocy Koleżeńskiej:

      Liczy 20 osób z przewodniczącą Marią Sobków na czele, w okresie sprawozdawczym do zadań tej Sekcji należały wszelkie sprawy  organizacyjne, związane z prawidłowym funkcjonowaniem Stowarzyszenia.

W 2017 r. członkowie Sekcji wykonywali następujące zadania:

- przygotowali salę widowiskową OOK na zabawę karnawałową (4.02.) dla 71 osób,

- zadbali  o oprawę techniczną Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia (02.03.2017 r. ), 

  -w czasie wykładów Przewodnicząca Sekcji wraz z członkami prowadziła „kawiarenkę”,

- podczas  obchodów Dni Obornik Śląskich w maju 2017 r. panowie z Sekcji przygotowali stoisko Stowarzyszenia dla  Sekcji Kulinarnej , Rękodzieła i Kosmetycznej  .

Natomiast Panie ,przy pomocy pracowników OSiR,  przygotowały salę konferencyjną w OSiR na potrzeby organizowanego corocznie przez nasze Stowarzyszenie -  Dolnośląskiego Turnieju Brydża Seniorów, oraz przygotowały poczęstunek dla zaproszonych członków   poszczególnych drużyn.

- Członkowie Sekcji zajmowali  się również przygotowaniem sali na inaugurację i zakończenie roku akademickiego,

- Członkowie Sekcji  wraz z członkami Sekcji Kulturalno-Wypoczynkowej aktywnie włączyli się do przygotowania i serwowania posiłków dla uczestników III Marszu Nordic Walking Studentów UTW, organizowanego przez nasze Stowarzyszenie(23.09.)

- Członkowie Sekcji biorą także udział w uroczystościach pogrzebowych zmarłych członków Stowarzyszenia i członków ich rodzin, oddając im ostatnią posługę (składanie wiązanek kwiatów i zapalanie zniczy),

 - W listopadzie 2017 r. przewodnicząca Sekcji wraz z 3 koleżankami odwiedziła groby zmarłych członków Stowarzyszenia, których jest już ok.20, celem zapalenia zniczy.

- Członkowie Sekcji włączają się systematycznie w prace obornickiego Wolontariatu i po raz kolejny, wspólnie z młodzieżą z Gimnazjum, podjęli się zbiórki żywności na rzecz Polaków zamieszkujących  poza wschodnimi granicami Polski. Zbierano znicze do wysłania ich na kresy, by tamtejsi mieszkańcy zapalili je na grobach Polaków.    Także w miesiącu grudniu zbierano słodycze z przeznaczeniem dla dzieci. Zebraną żywność i słodycze przekazano polskim  mieszkańcom Husiatyna. Członek naszego Stowarzyszenia Pan Edward Leszczynowicz wziął udział w pracach na cmentarzu w Husiatynie , gdzie wyjechał z grupą obornickich wolontariuszy, w ramach akcji „Mogiłę pradziada ocal od zapomnienia”,

- Koleżanki z Sekcji prowadziły zbiórkę pieniędzy dla dwóch rodzin z Siemianic i Lubnowa, którzy stracili domy i cały dobytek  w pożarach.

Apelujemy do nowych członków Stowarzyszenia, by zaangażowali się w prace tej Sekcji i zgłaszali się do jej przewodniczącej Marii Sobków.         

5.  Sekcja Rękodzieła:

Liczy 10 osób,  przewodniczy tej Sekcji  Pani Aniela Pluskota. Członkinie Sekcji spotykały się w roku 2017 co tydzień (oprócz miesięcy wakacyjnych) w każdy poniedziałek w godz.15:00 do 16:30 w Biurze Stowarzyszenia .

Panie z Sekcji wykonywały na zajęciach okolicznościowe kartki z okazji Świąt Wielkanocnych i  Świąt Bożego Narodzenia (po 30 sztuk), które zostały wysłane do organów administracji samorządowej, instytucji, z którymi współpracuje Stowarzyszenie oraz do dolnośląskich UTW. Robiły także serwetki i ozdoby wykonywane szydełkiem , na drutach, techniką decoupage i innymi technikami, które poznawały podczas zajęć.

Przed Świętami Wielkanocnymi przygotowały piękną wystawę swoich prac związanych z tradycją wielkanocną , w Halu OOK.

W maju podczas obchodów Dni Obornik Śląskich członkinie Sekcji we współpracy z członkiniami Sekcji Kulinarnej i Sekcji Kosmetycznej przygotowały i udekorowały wykonanymi przez siebie pracami, stoisko Stowarzyszenia .Stoisko zyskało uznanie Komisji Konkursowej „Na najładniejsze stoisko” i po raz drugi  Stowarzyszenie zajęło w tym Konkursie I miejsce. Poza tym wykonały proporczyki z „Sowami” dla uczestniczek parady.
W listopadzie i grudniu koleżanki z Sekcji zajmowały się głównie wyrobem ozdób choinkowych i kartek z motywami świątecznymi, które pokazały słuchaczom podczas kolejnej, przygotowanej przez siebie wystawy. Wiele wyrobów rękodzieła , wykonanych przez nasze koleżanki , członkowie Zarządu przekazywali w prezencie zaprzyjaźnionym UTW  przy okazji jubileuszy ich powstania. Podczas zajęć członkinie Sekcji uczą się nowych technik oraz przygotowują ciekawe wyroby rękodzieła na kolejne wystawy i kiermasze.

6. Sekcja brydżowa :
    W zajęciach Sekcji bierze udział przeważnie 12 członków Stowarzyszenia , Przewodniczącą Sekcji  jest Pani Krystyna Dziarkowska.

     Członkowie Sekcji spotykają się jeden razy w tygodniu, we wtorki od godz.12-tej  do godz.16-tej  w Saloniku Czterech Muz( ogółem w 2017 r. było 19 spotkań),  a od listopada ub.roku dodatkowo spotykają się w sali klubowej OOK, w czwartki od godz.16:00 – 19:00.
      W roku 2017 w VII Dolnośląskim Turnieju Brydża  Seniorów, zorganizowanym przez nasze Stowarzyszenie w ramach obchodów Dni Obornik Śląskich , III miejsce zajęła nasza para Lutosława Bednarek i Ryszard Nosol.

Koszty związane z przygotowaniem Turnieju zostały częściowo pokryte z dotacji Burmistrza Obornik Śląskich.

Członkowie Sekcji w czasie cotygodniowych spotkań doskonalą swoje umiejętności pod kierunkiem p. Katarzyny Dufrat (zdobywczyni wielu medali na arenie krajowej i międzynarodowej), aktualnie jest ona członkiem kadry Polski Kobiet w brydżu sportowym). W roku sprawozdawczym brali udział w turniejach brydżowych : Mistrzostwa Wrocławia Seniorów, Błękitna Wstęga Odry(dla członków UTW), czy w zorganizowanych przez UTW w Wałbrzychu, Wolsztynie i Lesznie oraz w Miliczu. W kilku turniejach nasi członkowie zajęli czołowe lokaty.
7. Sekcja Kosmetyczna:
    W spotkaniach Sekcji uczestniczy 20 osób. Przewodniczącą Sekcji jest Łucja Prześlak.

W roku 2017 odbyło się 16 spotkań członkiń Sekcji, w trakcie których uczestniczki zapoznawały się z : nowinkami kosmetycznymi, pielęgnacją dłoni, pielęgnacją włosów i paznokci, pielęgnacją cery przy zastosowaniu nowych produktów pielęgnacyjnych, pielęgnacją cery dojrzałej kosmetykami NovAge , trendami w makijażu, doborem tuszu do rzęs, cieni, pomadek do ust i lakierów do paznokci, itp.

Na spotkaniach oprócz zajęć teoretycznych wykonywano także zabiegi kosmetyczne  podczas warsztatów. Przedstawicielki Sekcji prezentowały kosmetyki i udzielały porad na stoisku Stowarzyszenia przygotowanym z okazji Dni Obornik Śl.

      Zajęcia Sekcji odbywają się w co drugi wtorek od godz.10:00 w Saloniku 4 Muz.

8. Sekcja Kulinarna:

    Sekcją kieruje Małgorzata Tatuś. W zajęciach Sekcji uczestniczy obecnie 12 członkiń Stowarzyszenia. Zajęcia odbywały się w pomieszczeniach Saloniku 4 Muz , we wtorki (co drugi wtorek na przemian z Sekcją Kosmetyczną) od godz.10:00. W okresie sprawozdawczym odbyło się 9 spotkań podczas których członkinie Sekcji omawiały różnorodne przepisy, degustowały proponowane potrawy, wymieniały się doświadczeniami kulinarnymi.  

     Członkinie Sekcji w okresie sprawozdawczym prezentowały swoje umiejętności : piekły ciasta i szykowały inne potrawy do degustacji na kiermaszu Stowarzyszenia podczas obchodów Dni Obornik Śl.(razem z Sekcjami Rękodzieła i Kosmetyczną zadbały o atrakcyjność tego stoiska).

Na podsumowanie roku akademickiego, Sekcja  przygotowała szereg potraw według sprawdzonych przepisów i do ich degustacji oraz oceny zaprosiła członków Zarządu.

Przygotowały także różnorodne ciasta na  poczęstunek dla zaproszonych na inaugurację roku akademickiego (5.10.) gości.
       Zajęcia Sekcji znakomicie integrują zrzeszone w niej słuchaczki Stowarzyszenia, a ponadto doskonalą ich umiejętności kulinarne. 

        9. Sekcja Nordic Walking :
    Członkowie tej Sekcji stanowią najbardziej dynamiczną grupę spośród członków Stowarzyszenia. Spotykają się dwa razy w tygodniu( we wtorek i piątek) przez cały rok , bez względu na pogodę i maszerują od godz.10-tej po sprawdzonych trasach w okolicznych lasach. Sekcja liczy 30 osób , przewodniczy jej Wiesława Faryś. 
     W miesiącu marcu 2017 r. 8-osobowa grupa z Sekcji, wyruszyła na wycieczkę do Paryża, gdzie pieszo odwiedzili najpiękniejsze zabytki stolicy Francji (Luwr, Wież Eiffla, Katedrę Notre Dame, Montrmartre, Ogrody Luksemburskie, Cmentarz Pere Lachaise, itp.).

      2 kwietnia 2017 r. 31-osobowa grupa członków i sympatyków Sekcji NW wzięła udział w charytatywnym „Biegu Oborygena”, by wraz z biegaczami wesprzeć pogorzelców z Siemianic, Państwa Szczepaniaków. Trasa marszu wynosiła 7,5 km, uczestnicy zasilili konto zbiórki kwotą 800,-zł.    

       Członkowie Sekcji i jej sympatycy, w liczbie 36 osób,  dnia 6 maja 2017 r. wzięli udział w V Ogólnopolskim Marszu Nordic Walking Studentów UTW, zorganizowanym w Trzebnicy. Trasa marszu wiodła „szlakiem jadwiżańskim” i wpisała się w obchody 750-lecia kanonizacji św.Jadwigi Śląskiej. Mimo zimna i padającego deszczu  wszystkim udało się przejść 5 kilometrową trasę.
       27 maja 2017 r. podczas XI Dni Obornik Śl. 25-osobowa reprezentacja Sekcji oraz 10 członkiń Stowarzyszenia, ubranych w stylowe kapelusze, uczestniczyło w paradzie ulicami Obornik Śl.

       Po raz 11-ty członkowie Sekcji i  Stowarzyszenia, w liczbie 20 osób, wzięli udział w dniu 17.06.2017r. w Wojewódzkim Rajdzie Seniorów po Dolinie Baryczy, zorganizowanym przez UTW w Miliczu. Trasa tego rajdu wiodła od parku i pałacu w Miliczu, przez Rudę Sułowską, Radziądz do Żmigrodu, gdzie w Centrum Edukacji Nadleśnictwa  obyło się spotkanie integracyjne.         

       Na zaproszenie Przewodniczącej Klubu Seniora i Burmistrza Żmigrodu 15-osobowa grupa członkiń Sekcji, 9 września 2017 r. wzięła udział tym razem bez kijków lecz w pięknych kapeluszach,  w paradzie z okazji Dnia Seniora.

           Największym wyzwaniem dla Sekcji w minionym roku było zorganizowanie , przy wydatnej pomocy koleżanek z Sekcji Wzajemnej Pomocy Koleżeńskiej , Kulinarnej i członków  Zarządu – III Marszu Nordic Walking Studentów UTW – „Poznaj Ziemię Obornicką”. Wzięło w nim udział łącznie ok.150 osób, reprezentujących 7 UTW: z Trzebnicy, Oleśnicy, Milicza , w UWr, w Papieskim Wydz.Teolog., ze Żmigrodu i z naszego  UTW. Trasa Marszu wiodła leśnymi drogami z Obornik Śl. koło Nowosielec, Lubnowa do Urazu .Uczestnicy pokonali trasę 9 km. Marsz odbywał się pod patronatem Burmistrza Obornik Śląskich i przy udziale Samorządu Wsi Uraz

         Na organizację Marszu  Stowarzyszenie otrzymało częściowe dofinansowanie z budżetu Gminy .

         Członkinie Sekcji aktywnie wspierały organizatorów „II Biegu Oborygena”, który miał miejsce 26.08.2017 r. przygotowując na trasie stoiska z wodą dla uczestników Biegu.

10. Sekcja Sportowa - pływanie:
      W okresie sprawozdawczym Sekcja miała już drugi rok zawieszoną działalność, ze względu na brak środków finansowych na dojazdy i wstępy na basen w Trzebnicy.

11. Sekcja gimnastyczna - „zdrowe plecy”: 

     Przewodniczącą Sekcji jest Anna Stachurska.

     Na zajęcia ruchowe „zdrowe plecy”, zorganizowane przez Sekcję Gimnastyczną uczęszczało w roku 2017 jednorazowo przeciętnie 18 osób (w tym trzech panów). Zajęcia odbywały się dwa razy w tygodniu ( środa i piątek od godz. 09:00) po 1 godzinie, w Lady Fitness Class w Obornikach Śląskich, a w okresie lipiec – grudzień 2017 tylko jeden raz w tygodniu. Ćwiczenia ze znakomitym skutkiem prowadziła właścicielka Klubu, Pani Violetta Kaczmarek.  Koszt uczestnictwa w zajęciach pokryli sami członkowie Stowarzyszenia (w kwocie 6833,-zł)  albowiem nie udało się uzyskać dofinansowania z budżetu powiatu trzebnickiego.

Zajęcia gimnastyczne cieszą się sporym zainteresowaniem członków Stowarzyszenia, jednakże z powodu braków kadrowych w Klubie Fitness odbywać się mogą tylko raz w tygodniu dla stałej grupy uczestników.

12. Sekcja rowerowa  - została reaktywowana w marcu 2017 r. przez kol. Zygmunta Morgę, który Sekcji tej przewodniczy. Sekcja liczy 16 członków. W okresie sprawozdawczym zorganizowano 10 wycieczek rowerowych, połączonych z konkursami:

1) do Wilczyna (13 osób) gdzie pożegnano zimę przez topienie Marzanny w stawie,

2) również do Wilczyna (9 osób), gdzie rozegrano konkurs rzutu jajkami do celu, pozbywając się tym samym złych mocy przez Wielkanocą,
3) Trasa Oborniki Śl.-Jary-Nowosielce (6 osób) przez obornickie lasy (odwiedzenie kurhanu sprzed 3500 lat i szkółki leśnej),

4) Oborniki Śl. – Uraz (8 osób), gdzie rozegrano konkurs rzutu jabłkami do koszyka, 
5) Oborniki Śląskie – Machnice  (10 osób),

6) Oborniki Śl. – Wielka Lipa – Jary (12 osób),

7) Oborniki Śl. – Lubnów – Jary (8 osób),

8) Oborniki Śl. – Prusice (7 osób), połączona ze zwiedzaniem rynku w Prusicach,

9) Oborniki Śl.- Wilczyn-Golędzinów-Lubnów (6 osób), połączona ze zwiedzaniem kościoła św.Trójcy),
10)Oborniki Śl.-Siemianice-Wilkowa-Gola-Prusice-Kopaszyn-Świerzów-Kuraszków-Oborniki Śl. (6 osób).
Członkowie i sympatycy Sekcji wzięli również udział w paradzie, zorganizowanej z okazji XI Dni Obornik Śl., prowadząc starannie przystrojone rowery.

 13. Sekcja Piosenki Biesiadnej :

     Powstała w  2015 r.  Liczy 10 osób. Przewodniczącą Sekcji była do końca roku 2017 Pani Danuta Śmiałek. Obecnie funkcję tę przejęła Pani Grażyna Meslik.

Członkowie Sekcji spotykają się w Saloniku 4 Muz, we wtorki od godz.16-tej.

W okresie sprawozdawczym odbyło się 10 spotkań. Jak sama nazwa wskazuje głównym celem Sekcji są spotkania integracyjne, którym towarzyszy piosenka z akompaniamentem instrumentu. W czasie spotkań członkowie śpiewali polskie piosenki popularne, ludowe i patriotyczne , a także mniej znane utwory okolicznościowe.

Sekcja Biesiadna uczestniczyła w spotkaniach integracyjnych Stowarzyszenia, podczas wycieczek i uroczystości patriotycznych.

14. Sekcja Literacko-Czytelnicza:

    Liderką tej Sekcji, pod nieobecność p. Małgorzaty Bracisiewicz jest kol. Stenia Dobrowolska. W comiesięcznych spotkaniach, które odbywały się  w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Obornikach Śląskich, w ramach Dyskusyjnego Klubu Książki,  uczestniczyło 5 – 7 członków Stowarzyszenia. 

                Działalność Stowarzyszenia dokumentowana była na bieżąco w Kronice, prowadzonej przez Panią Jadwigę Borowską, która także opracowywała informacje do lokalnej prasy (Gazeta „Nowa” , „Z pierwszej ręki” i „Nasza Parafia”, Senior 50+) i na stronę internetową Stowarzyszenia.
Natomiast na stronie internetowej naszego Stowarzyszenia aktualności, informacje oraz fotografie w galerii zamieszczała Pani Halina Hermann -Kazimierska.

Pani Halina pełni w naszym Stowarzyszeniu także rolę naczelnego fotografa, dokumentując ciekawe wydarzenia z życia naszej społeczności i jest administratorem fanpage grupy zamkniętej „Atena” na Facebooku.

Ogłoszenia o wykładach i wyjazdach, na tablicę ogłoszeń opracowywała Pani Anna Kopertowska, która jednocześnie reprezentowała nasze Stowarzyszenie w Federacji UTW we Wrocławiu.
Panie Anna Gruberska oraz Pani Barbara Prażuch przyjmowały wpłaty składek członkowskich , prowadziły stosowne ewidencje i opracowywały sprawozdania.

Działania członków Stowarzyszenia nie ograniczały się tylko do udziału w organizowanych wykładach, czy w sekcjach:

- W comiesięcznych spotkaniach Stowarzyszenia Dolnośląskich Seniorów, organizowanych przez Dolnośląski Urząd Marszałkowski we Wrocławiu uczestniczyły kol. Barbara Prażuch, Grażyna Orsztynowicz, Małgorzata Tatuś , Teresa  Baraniecka i Wiesława Faryś.
-  22 kwietnia 2017 r. w obchodach 10-lecia Noworudzkiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Nowej Rudzie wzięły udział : Prezes Ewa Materny oraz członkowie Zarzadu: Anna Kopertowska, Jadwiga Leszczynowicz i Maria Sobków,
- W obradach XI Forum Dolnośląskich UTW w Legnicy (2.06.2017) , połączonym z obchodami 10-lecia istnienia Legnickiego UTW uczestniczyły Prezes Stowarzyszenia Ewa Materny i Wiceprezes Maria Pałka oraz członkowie Zarządu: Maria Sobków i Anna Stachurska,
- W dniach 3 – 4 czerwca 2017 r. na zaproszenie Lokalnej Grupy Działania w wizycie studyjnej do Złotego Stoku i Srebrnej Góry wzięły udział nasze koleżanki z Sekcji NW – Bogumiła Borowicz i Marianna Guttmeyer,

- 9 czerwca 2017 r. na zakończenie akcji społecznej organizowanej przez program TVN „Uwaga”,pt. „Zauważeni” , w której nasze Stowarzyszenie brało udział na zaproszenie uczniów Publicznego Gimnazjum PZS nr 1 w Trzebnicy, prezes Stowarzyszenia Ewa Materny i członkowie Zarządu: Bożenna Kazakow-Górzyńska i Maria Sobków  w czasie spotkania otrzymały podręczniki do obsługi komputera ,przygotowane przez grupę uczniów zaangażowanych w tym projekcie.
-  Na zaproszenie Federacji UTW we Wrocławiu prezes Stowarzyszenia Ewa Materny oraz członkowie Zarządu : Bożenna Kazakow-Górzyńska, Barbara Prażuch i Maria Sobków wzięły udział w zajęciach i warsztatach ”Lider Senior” ,w ramach projektu „Letnia Akademia Seniora” : w lipcu w AWF we Wrocławiu, we wrześniu 2017 r. w Karpaczu i w październiku 2017 r. w Wałbrzychu.
- 7.10.2017 r. w obchodach 10-tej rocznicy postania UTW w Oleśnicy wzięły udział Ewa Materny i Jadwiga Leszczynowicz, natomiast z tej samej okazji w Miliczu reprezentowały nasze Stowarzyszenie : Barbara Prażuch i Łucja Prześlak,
- 24.10.2017 w uroczystościach jubileuszowych 10-lecia  Świdnickiego UTW wzięły udział Prezes Ewa Materny i  Skarbnik Jadwiga Leszczynowicz,

- w Konferencji Prozdrowotnej  „Profilaktyka procesów otępiennych” zorganizowanej 22 listopada przez Wydz.Zdrowia Urz.Marszałkowskiego uczestniczyły: Bożenna Kazakow-Górzyńska, Barbara Prażuch i Maria Sobków,                                      

              Stowarzyszenie na potrzeby swojej działalności korzysta z pomieszczenia biurowego, sali widowiskowej i salki konferencyjnej Obornickiego Ośrodka Kultury oraz pomieszczeń Saloniku Czterech Muz, dzięki uprzejmości i zrozumieniu naszych potrzeb przez Burmistrza Obornik Śląskich oraz Pani Haliny Muszak, Dyrektora OOK.

Nieocenioną pomoc świadczą na naszą rzecz pracownicy OOK i Saloniku Czterech Muz, 

obsługując wszelkie nasze spotkania  oraz zajęcia nieodpłatnie i z ogromną życzliwością.              

               Działalność Stowarzyszenia oparta jest na nieodpłatnej pracy członków Zarządu i przewodniczących Sekcji.

Oborniki Śląskie, dnia 22 lutego 2018 r.

                                                                   Sporządziła – Prezes Stowarzyszenia
                                                                                           Ewa Materny

Wycena pracy społecznej Zarządu:
1. Praca Skarbnika (księgowej) - 150,-zł  x  12 m-cy                     =   1.800,-zł

2. Sekretariat: 2 osoby x 2 godz./tyg. x 15,-zł/godz. x 4 tygodnie 

    x 10 m-cy                                                                                        =    2,400,-zł

3. Dyżury w Biurze SUTW : 4 osoby x 2 godz.x 15,-zł/godz.x 

    4 tygodnie x 10 miesięcy                                                               =    4.800,-zł

4. Pisanie i rozliczanie wniosków o dotacje : 3 osoby x 5 wniosków

    x 70 godz x 15,-zł/godz.                                                                 =  15.750,-zł

5. Posiedzenia Zarządu : 9 osób x 3 godz. x 15,-zł/godz.x 12 spotkań

                                                                                                           =    4.860,-zł  

                                                                        ---------------------------------------------

                                              Ogółem:                                               =   29.610,-zł

                                                                        ============================

Praca społeczna Zarządu Stowarzyszenia została wyceniona na kwotę 29.610,-zl i 

o taką kwotę zmniejszają się wydatki na cele statutowe Stowarzyszenia.

W ww. zestawieniu nie wykazano czasu pracy społecznej Prezesa (udział w spotkaniach, konferencjach, szkoleniach,itp.) oraz czasu pracy członków Rady Programowej (wyszukiwanie edukatorów, prowadzenie korespondencji, ustalanie terminów wykładów, posiedzenia Rady, itp.) – co istotnie zwiększa wycenę pracy społecznej Zarządu.
Oborniki Śląskie, dnia 22 luty 2018 r.

